



3月5日下午,江苏代表团举行全体会议,审议政府工作报告 曹伟 摄

吴政隆参加江苏代表团审议

努力为稳定宏观经济大盘 当好重要压舱石

快报讯 全国人大代表、省委书记、省人大常委会主任吴政隆3月5日下午在参加十三届全国人大五次会议江苏代表团审议政府工作报告时说,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,弘扬伟大建党精神,坚决贯彻党中央决策部署,认真落实全国两会精神,坚持稳中求进工作总基调,把握新发展阶段,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动高质量发展,努力为稳定宏观经济大盘当好重要压舱石,在新时代新征程上坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命、奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

吴政隆在审议时说,我完全赞成李克强总理所作的政府工作报告。报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会、中央经济工作会议精神,总结成绩实事求是,提出目标切合实际,工作措施精准有力,是一个高举旗帜、科学务实、催人奋进的好报告。

吴政隆说,过去一年是党和国家历史上具有重大里程碑意义的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人

民,隆重庆祝中国共产党成立一百周年,胜利召开党的十九届六中全会、制定党的第三个历史决议,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程,我国经济发展和疫情防控保持全球领先,交出了一份令世人惊叹的成绩单。成绩的取得,根本在于习近平总书记掌舵领航和党中央坚强领导,努力在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下。我们深切感受到,核心就是力量,核心就是希望,核心就是保证,面对交织激荡的“两个大局”,必须坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,必须坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑指导实践推动工作,自觉当好“两个确立”的坚定捍卫者和忠实实践者,确保在新时代新征程上不断夺取新的伟大胜利。

吴政隆说,去年以来,江苏牢记总书记殷殷嘱托,胸怀“两个大局”,落实“国之大者”,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,实现了“十四五”发展和现代化建设良好开局。今年将召开党的二十大,我们

要把迎接二十大、学习宣传贯彻二十大精神作为重大政治任务,坚决贯彻党中央决策部署,认真落实全国两会精神,坚持稳字当头、稳中求进,做好“六稳”、“六保”工作,加快科技自立自强,着力提升产业链供应链安全性和竞争力;坚持生态优先绿色发展,深入打好污染防治攻坚战,大力发展绿色低碳产业,扎实推进碳达峰碳中和工作,推动经济社会发展全面绿色转型;大力实施乡村振兴战略,加快推进城乡区域协调发展;深入推进改革开放,营造一流营商环境,激发全社会创新创造活力;树牢以人民为中心的发展思想,用心用情保障和改善民生,着力解决群众急难愁盼问题,更加关心关爱特殊困难群体,依法严厉打击侵犯群众合法权益的行为,对侵犯群众权益问题漠然置之、不闻不问的现象,严肃查处、坚决追责,进一步兜紧兜牢民生底线,扎实推进共同富裕;全面深入排查化解重大风险隐患,更好统筹发展和安全,坚持“外防输入、内防反弹”不动摇,毫不放松抓好疫情防控,坚持不懈开展安全生产专项整治,着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。

(黄伟)

许昆林参加江苏代表团审议

完整准确全面贯彻新发展理念 保持经济持续健康发展社会大局稳定

快报讯 全国人大代表、省长许昆林3月5日下午在参加十三届全国人大五次会议江苏代表团审议政府工作报告时说,要始终牢记习近平总书记谆谆嘱托,深入贯彻总书记对江苏工作重要指示精神和党中央、国务院决策部署,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,以江苏的“稳”和“进”担负起稳定经济的责任,当好全国发展大局的重要压舱石,增强对全国发展的带动作用。

许昆林说,李克强总理所作的政府工作报告,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大、十九届历次全会和中央经济工作会议精神,讲出了使命担当、讲出了信心决心、讲出了民意民声、讲出了务实作风,是一个高举旗帜、催人奋进、求真务实、开拓进取的好报告,我完

全赞成。

许昆林说,过去一年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民从容应对百年变局和世纪疫情,奋力完成改革发展艰巨任务,实现了第一个百年奋斗目标,党心军心民心空前凝聚振奋,开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程。成绩来之不易,极不平凡,最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。我们更加深刻领悟到“两个确立”的决定性意义,沿着习近平总书记指引的方向踔厉奋发、勇毅前行,必将在新时代新征程上续写新的历史、争取更大荣光。

许昆林说,江苏是全国发展的生动缩影。全省上下坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,高水平全面建成小康社会,实现了“十四五”良好开局,“强富美高”新江苏现代化建设迈出坚实步伐。今年将召开党的二十大,是党和国家事业发展进程中十分重要的一年。我们将胸怀“两个大局”,牢记“国之大者”,认真落实全国两会精神,坚持稳字当头、稳中求进,发挥优势、苦干实干,继续做好“六稳”工作、落实“六保”任务,在科技自立自强、经济转型升级、美丽江苏建设、城乡区域协调发展、深化改革扩大开放、保障和改善民生上持续用力,保持经济持续健康发展和社会大局稳定,以扛起重使命的责任担当、谱写新篇章的实际行动,迎接党的二十大胜利召开。

(王拓)

江苏代表团举行全体会议 审议政府工作报告 不断开创“十四五” 高质量发展新局面

快报讯 3月5日下午,十三届全国人大五次会议江苏代表团举行全体会议,审议李克强总理代表国务院作的政府工作报告。代表们认为,政府工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大、十九届历次全会和中央经济工作会议精神,审时度势、把握规律、直面挑战,提出了今年的经济社会发展主要预期目标和经济社会发展政策取向,高举旗帜、为民务实、催人奋进。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,今年我国经济社会发展一定能继续破浪前行,战胜艰难险阻,不断开创“十四五”高质量发展新局面。全国人大常委会副委员长吉炳轩,全国人大常委会副委员长、民进中央主席蔡达峰参加审议。江苏代表团团长吴政隆主持会议,副团长许昆林、王常松、韩立明、马秋林参加会议。

张常宁代表说,政府工作报告提到“建设群众身边的体育场地措施,促进全民健身蔚然成风”,对新一年度的体育事业提出了新要求。面对青少年体质下降的趋势没有得到根本扭转,青少年公共体育服务体系尚未完全建立,青少年业余训练体系建设需要加强等问题,要厘清思路,从青少年体育目标管理出发,下大力气抓好学校体育工作,充分发挥好考试杠杆作用,不断丰富青少年课外体育竞赛和活动,加强对社会体育组织的政策引领,使青少年体育工作既能够促进学生身体素质的提升,更能够充分培养和发现竞技体育优秀后备人才。

王秦代表说,我们将深入贯彻落实政府工作报告和省委、省政府部署要求,以科技政策扎实落地为主线,着力在国家战略科技力量培育、基础研究和原始创新、“双碳”科技支撑、科技人才队伍、体制机制上有更大突破,加快提升产业科技创新、企业科技创新、区域协同创新、民生科技、科技资源配置等创新能力,加快推进科技强省建设。

鲁曼代表说,作为生长在农村,创业在农村的“新农人”,最关心的还是乡村振兴。政府工作报告多次提及乡村振兴,提出要“大力抓好农业生产,促进乡村全面振兴”,释放出党中央、国务院持续高度重视“三农”工作的强烈信号。我将继续奋斗在乡村一线,全面贯彻落实好全国两会精神,充分发挥人大代表作用,认真履职尽责,示范带领村民发展现代农业,助推乡村振兴,吸引更多有智慧有情怀的“领头雁”一起回到乡村、建设美丽家园。

柯军代表说,作为来自一线的文艺工作者,始终牢记习近平总书记对文艺工作者的嘱托。这几年我们坚持以人民为中心的创作导向,去年围绕党的百年华诞参与创作承办了《永远跟党走》大型歌咏文艺演出,今年也将创作一批歌颂党、讴歌时代、讴歌英雄、讴歌人民的精品力作献礼党的二十大。政府工作报告指出,“餐饮、住宿、零售、旅游、客运等行业就业容量大、受疫情影响重,各项帮扶政策都要予以倾斜,支持这些行业企业挺得住、过难关、有奔头”,建议对演艺行业也适用相关政策,给予更多的支持。

刘锦兰代表说,过去的一年,我越来越深切感受到,绿色正在成为我国经济社会高质量发展的鲜明底色,全国生态文明建设以碳达峰、碳中和为抓手,正在进行一场经济社会发展全面绿色转型的变革。我们制造业一定要坚决执行中央相关决策部署,抓住数字经济新机遇,将技术创新作为驱动力,积极打造循环经济模式,坚定不移推进企业可持续高质量发展,充分彰显企业社会责任,提升中国制造品牌新形象。

刘怀平代表说,对今年政府工作报告印象最深刻的是做好一个“减”字、坚定一个“稳”字。报告多处提到“减”的思路与措施,如通过减税降费助企纾困、继续压减涉企审批手续和办理时限、减轻义务教育阶段学生负担、降低企业生产经营成本、完善减污降碳激励约束政策、政府要过“紧日子”等等。这些体现了中央有保有压、突出重点的工作思路,也是我们战胜困难的重要保障。报告在部署各项重点工作时,始终坚持“稳字当头、稳中求进”,彰显了国家以稳谋进的战略定力,也让我们“稳”了创新发展之心、专注务实之心。

(陈月飞)